
RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN 

Satuan Pendidikan : SD Negeri Mangunsari 01 Salatiga 

Kelas/Semester : II (Dua)/1 

Tema  : 4. Hidup Bersih dan Sehat 

Sub Tema  : 2. Hidup Bersih dan Sehat di Sekolah 

Pembelajaran  : 2 

Alokasi waktu : 1 x pertemuan (10 menit) 

 

A. KOMPETENSI INTI 

1. Menerima dan menjalankan ajaran agama yang dianutnya 
2. Menunjukkan perilaku jujur, disiplin, tanggung jawab, santun, peduli, dan percaya diri 

dalam berinteraksi dengan keluarga, teman, dan guru 
3. Memahami pengetahuan faktual dengan cara mengamati, mendengar, melihat, 

membaca, menanya berdasarkan rasa ingin tahu tentang dirinya, makhluk ciptaan Tuhan 

dan kegiatannya, dan benda-benda yang dijumpanya di rumah dan di sekolah. 

4. Menyajikan pengetahuan faktual dalam bahasa yang jelas dan logis dalam karya yang 

estetis, dalam gerakan yang mencerminkan anak sehat, dan dalam tindakan yang 

mencerminkan perilaku anak beriman dan berakhlak mulia. 

 

B. KOMPETENSI DASAR 
KOMPETENSI DASAR INDIKATOR PENCAPAIAN KOMPETENSI 

PPKN 

1.4  Menerima sikap sesuai dengan makna 

bersatu dalam keberagaman di rumah 

dan sekolah 

2.4 Menerima makna bersatu dalam 

keberagaman di rumah dan sekolah 

3.4 Memahami makna bersatu dalam 

keberagaman di sekolah. 

4.4 Menceritakan pengalaman 

melakukan kegiatan yang 

mencerminkan persatuan dalam 

keberagaman di sekolah. 

 

 

3.4.1  Siswa dapat mengidentifikasi berbagai 

kegiatan yang menunjukkan persatuan 

dalam keberagaman di sekolah dengan 

menyebutkan contoh pengamalan Pancasila 

sila ke tiga dengan benar. 

 

4.4.1  Siswa dapat menceritakan tentang 

pengalaman melakukan kegiatan bersatu 

dalam keberagaman di sekolah dengan 

bahasa yang santun. 
 

BAHASA INDONESIA 

3.4 Menenetukan kosakata dan konsep 

tentang lingkungan sehat dan 

lingkungan tidak sehat di 

lingkungan  sekitar  serta  cara 

menjaga  kesehatan lingkungan dalam 

bahasa Indonesia  atau bahasa daerah 

melalui teks tulis, lisan, visual, 

dan/atau eksplorasi lingkungan. 

4.4 Menyajikan penggunaan kosakata 

Bahasa Indonesia yang tepat atau 

bahasa daerah hasil pengamatan 

tentang lingkungan sehat dan tidak 

sehat di lingkungan sekitar serta cara 

 

3.4.1 Siswa dapat menentukan kosakata yang 

berkaitan dengan lingkungan sehat dan 

bersih dengan tepat. 

3.4.2   Siswa dapat menyimpulkan ciri lingkungan 

sehat dan tidak sehat berdasarkan gambar 

dengan benar. 
3.4.3   Siswa dapat melakukan pengamatan 

sederhana tentang lingkungan sehat di 

sekitar sekolah. 

4.4.1   Siswa dapat melaporkan hasil pengamatan 

sederhana tentang lingkungan sehat dengan 

menggunakan bahasa Indonesia yang tepat. 

 



menjaga kesehatan lingkungan dalam 

bentuk teks tulis, lisan dan visual. 

 

 

C. TUJUAN PEMBELAJARAN 

1. Melalui kegiatan membaca teks pendek, siswa dapat menentukan kosakata yang 

berkaitan dengan lingkungan sehat dan bersih dengan tepat. 

2. Melalui kegiatan mengamati gambar, siswa dapat menyimpulkan ciri lingkungan sehat 

dan tidak sehat dengan benar. 

3. Melalui instruksi guru, siswa dapat melakukan pengamatan sederhana tentang 

lingkungan sehat di sekitar sekolah. 

4. Melalui penugasan, siswa dapat melaporkan hasil pengamatan sederhana tentang 

lingkungan sehat dengan menggunakan bahasa Indonesia yang tepat. 

5. Melalui penugasan, siswa dapat menceritakan tentang pengalaman melakukan kegiatan 

bersatu dalam keberagaman di sekolah dengan bahasa yang santun. 

 

D. MATERI PEMBELAJARAN 

 Lingkungan sehat dan tidak sehat. 

 Ciri-ciri lingkungan sehat dan tidak sehat. 

 Persatuan dalam keberagaman. 

 

E. METODE PEMBELAJARAN 

 Pendekatan : Saintifik (mengamati, menanya, mencoba, menalar, 

   mengkomunikasikan). 

 Model   : Problem Based Learning 

 Metode : Diskusi, tanya jawab, unjuk kerja, penugasan 

 

F. MEDIA DAN SUMBER BELAJAR 

 Media Pembelajaran : Power point, gambar, lembar kerja (LK), vidio. 

 Sumber belajar : - Buku paket siswa kelas 2 Tema 4 “Hidup bersih dan sehat” 

  - Lagu “Membuang Sampah” ciptaan A.T Mahmud 

  - Gambar lingkungan sehat dan tidak sehat. 

 

G. KEGIATAN PEMBELAJARAN 

Kegiatan Deskripsi Kegiatan 
Alokasi 

Waktu 

Pendahuluan 1. Guru memberi salam, menyapa dan menanyakan kesiapan siswa 

untuk belajar. 

2. Salah satu siswa memimpin doa sebelum memulai pembelajaran 

(Religius). 

3. Bersama-sama menyanyikan lagu “Dari Sabang sampai Merauke” 

(Nasionalis) 

4. Guru memberi motivasi kepada siswa agar selalu bersemangat 

dan tetap mematuhi protokol kesehatan Covid-19. 

5. Guru mengajak siswa untuk melakukan tepuk “Semangat”. 

6. Guru menjelaskan tujuan pembelajaran dan menyebutkan 

2 menit 



kegiatan yang akan dilakukan. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



LAMPIRAN  
 

LAMIPRAN 1 : MATERI 

Lagu Nasional “DARI SABANG SAMPAI MERAUKE” 

Link : https://www.youtube.com/watch?v=jY8H0yFu4VI 

 

 
 

Lagu “MEMBUANG SAMPAH” 

Link : https://www.youtube.com/watch?v=J-aHf2MB6I4  

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

https://www.youtube.com/watch?v=jY8H0yFu4VI
https://www.youtube.com/watch?v=J-aHf2MB6I4


Teks Bacaan “HALAMAN KELAS YANG BERSIH” 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Gambar “ LINGKUNGAN SEHAT “ 

 

 
 

 

 

 

 



Gambar “LINGKUNGAN TIDAK SEHAT” 

 

 
 

LAMPIRAN 2 : LEMBAR KERJA (LK) 

Lembar Kerja 1 

 

Lembar Kerja 2 

 
 

LAMPIRAN 3 : INSTRUMEN PENILAIAN 

1. Penilaian Sikap 

 

No. Nama Siswa 
Jujur Disiplin Tanggung Jawab Santun Percaya DIri 

T BT T BT T BT T BT T BT 

            

            

            

            



Keterangan : 

T : Terlihat 

BT : Belum Terlihat 

 

2. Penilaian Pengetahuan : Lembar Kerja 

 

3. Penilaian Keterampilan 

1. Membaca lancar teks yang berhubungan dengan lingkungan sekolah yang bersih. 

 

 
 

2. Menceritakan pengalaman melakukan kegiatan bersatu dalam keberagaman di 

sekolah. 

 

 


